

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Вторник, 20 января 1942 г. № 8 (973)

Цена 10 коп.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА МЫ ПОБЕДИМ

18 лет тому назад перестало биться сердце величайшего человека всех времен и народов, вождя и знаменосца трудящегося человечества Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее из рук Ленина, — победоносное красное знамя освобождения трудящихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов — высоко понес вперед великий соратник и друг Ленина товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя! Оно осеняло ряды бесстрашных революционеров-большевиков, в глубоком подполье ведших борьбу с царизмом. Под сенью ленинского знамени на одной шестой части земного шара народы осуществили страстную многовековую мечту лучших людей мира — свергли власть царей, помещиков и капиталистов и, взяв власть в свои собственные руки, создали великое царство труда, братскую семью народов СССР.

Тяжел и труден был путь к этой славленной победе. Советский народ пережил трехлетнюю гражданскую войну и интервенцию. Гений Ленина руководил борьбой молодой Советской Республики против интервенции, белогвардейщины, голода, холода. „Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы“ (Сталин).

После разгрома контрреволюции и интервенции началась великая стройка социалистического государства. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наша страна из нищеты и отсталой превратилась в великую индустриальную державу, в страну с самым передовым в мире социалистическим земледелием. Рабочие забыли безработицу, крестьяне — нищету, а угнетенные в царской России народы — национальное бесправие. Страна наша, идя по ленинскому пути,

выполняла под руководством товарища Сталина бессмертные заветы Ленина, процветала и крепла с каждым годом.

Но вот с Запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в советскую страну, чтобы частью истребить нас, а частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии Ленина — Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну освободительную, справедливую, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от рабства, свой дом от разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас. Но его героическое знамя освобождения народов реет над нами. Оно зовет нас любить свою родину, как любил ее Ленин, отдать за нее всю свою жизнь, как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни гражданской войны звал Ленин, отдать все для фронта, помогать Красной Армии, всем чем только может помогать каждый.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, к полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осененные знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

## Ленинская правда непобедима

Народы нашей страны под знаменем великого Ленина прошли огромный и тяжелый путь побед от свержения гнета царского режима, от организации советской власти до наших дней торжества и расцвета социалистического общества.

В боях с царизмом, в гражданской войне и строительстве

социализма наш народ выковал незыблемую веру в правоту ленинского учения.

И сейчас, в освободительной войне против диких орд немецкого фашизма, вера в победу, под знаменем Ленина — Сталина, непоколебима. На одной из моих бесед на десятидневке участники гражданской войны лесоруб т. Па-

нафидин ярко выразил эту мысль. Он сказал:

— Мы были голы, босы и в пелюхи современного вооружения. И все-таки победили. Победим и теперь.

Такова ленинская правда. Она непобедима.

Агитатор. А. ОЗОЛИН.

## ВЫПОЛНЯЕМ ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Советская власть дала женщине радостный, творческий труд, образование, счастливое материнство. Озверевшие фашисты, напав на нашу родину, пытаются отнять счастье женщины. Но этому никогда не бывает!

Советские патриотки на фронте и в тылу самоотверженно помогают родным воинам в героической борьбе против врага. Я, бывшая домохозяйка, в дни войны встала за станок токаря и ежедневно перевыполняю норму выработки. Своим трудом мы выполняем заветы Ленина.

Единственное мое желание — как можно производительнее работать, помогать всеми силами Красной Армии, которая под руководством Сталина, выполняя заветы Ленина, одержит победу над фашизмом.

Е. ПУШИНА, токарь ЦРМ.



В. И. Ленин.

Рис. работы худ. Б. Карпова.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их **Полотнянный завод**.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвойбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железно дорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили два полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позици-

ях и громят врага его же снарядами.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По далеко неполным данным эти отряды за 2 месяца убили 1800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин и 58 подвод с боеприпасами и 3 цистерны с горючим. Кроме того, на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму, партизаны еще больше активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немецкого артполка Фриц Марксталлер на допросе заявил: «Я большой, у меня туберкулез, хронический катар желудка и кишечник. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно обморозил ноги и простудился. За 3 недели пребывания в лазарете и 10 дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии. В лазарете я у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

## Доклады и беседы о В. И. Ленине

В селах нашего района идет подготовка к ленинским дням.

В парткабинете РК ВКП(б) состоялся инструктивный доклад для руководителей агитколлективов, докладчиков и агитаторов на тему: XVIII лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути.

Такие доклады будут сделаны на торжественно-траурных заседаниях в селах района 21 января. Агитаторы, кроме того, проводят на своих участках беседы.

В парткабинете РК ВКП(б) сделаны выставка литературы и фотомонтаж о жизни и деятельности Владимира Ильича.



На снимке: В. И. Ленин в Смольном дает распоряжения по телефону. 1917 год. Рис. художника П. Васильева (из альбома „Ленин“ ИЗОГИЗа).

# ЧУДОВИЩНЫЙ ПРИКАЗ ГИТЛЕРОВСКОГО ГЕНЕРАЛА

об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калинин после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охранки), который немцы не успели увезти. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6 германской армии генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10-го октября 1941 года «О поведении войск на Востоке». Как явствует из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «уполномоченного начальника охранной полиции и СД при начальнике тылового военного округа, 102», приказ генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах, настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приводим приказ.

## «О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ»

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления. Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной мощи и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин; к одетым в полувоенную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще, как к настоящим солдатам, и направляют их в лагери для военнопленных. Пленные русские офицеры рассказывают с извительной усмешкой, что агенты советов свободно ходят по улицам и зачастую питаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск объясняется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно

разъяснить смысл настоящей борьбы.

**Снабжение питанием местных жителей и военнопленных является ненужной гуманностью.**

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посылает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это является трофеем. Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. **Все остальное, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.**

Для сохранения важного в военнoхозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, принимая во внимание протяженность и уязвимость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы. Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан применять в отношении их решительные и жестокие меры. **Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений.**

Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем раз'яснения, и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как с приверженцами советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

**Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнить двойную задачу:**

**1. Полное уничтожение большевистской ереси, Советского государства и его вооруженной силы.**

**2. Беспощадное искоренение вражеской хитрости и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.**

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главнокомандующий фон-Рейхенау, генерал-фельдмаршал.

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т. е., иными словами, дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белоруссов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлера банда варваров, насильников и убийц истребляет наших бойцов, попавших в плен, убивает десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насилует девушек, сжигает города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывает такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Иерусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа — Л. Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа — Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики захотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить армию немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

Совинформбюро.

«Правда» от 15 января 1942 г.

## Что мешает лесовозам

Работая лесовозом по ледяной дороге, на Майском участке, Нечунаевского лесхоза, я выполняю норму от 110 до 150 процентов. Эту выработку здесь считают пределом и вот почему. Навальщики леса ходят обедать на участок и проводят более часа.

Несколько раз просили начальника участка т. Смольского, чтобы обед навальщикам привозить на место работы, но эта просьба так и остается не выполненной.

Еще вот что мешает лесорубам. На нижнем плотбище раз'ездные усы (дороги) делают только тогда, когда уже переводят склады. Вновь расчищенная дорога не успевает застыть и на ней лошадям тяжело. Усы надо делать заранее.

Если устранить эти недостатки в улучшить дорогу, то наши возчики смогут давать более высокую выработку; вместо двух можно вполне делать три рейса в день.

С. Кривчиков.

## ВЫРАЩИВАЮТ СКОТ ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ ФРОНТА

Члены промколхоза «Якорь», Меретского сельсовета, тт. Пругов, Карпов, Клохачин, Копылов, Гаврилов и Щукин изъявили желание оказать помощь фронту выращиванием скота. Каждый из них выкармливает по ягненку. М. Черепанов выращивает теленка.

Г. Зулин.

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

Колхозники — доблестным воинам

Неслыханные гнусные преступления фашистских варваров на временно захваченных советских территориях вызывают в сердцах трудящихся глубокое возмущение, ненависть к врагу и горячее желание усилить помощь доблестным советским воинам, беспощадно уничтожающим немецких захватчиков.

Заслушав ноту товарища Молотова, члены колхоза «Красный колос», Бобровского сельсовета, вновь развернули работу по сбору теплых вещей для бойцов

Красной Армии. Д. Лидовский сдал 4 овчины и 500 гр шерсти, красноармейки Пелагея Речкина и Анастасия Псайгина — каждая по овчине, Степан Рязанов и Семен Дмитриев также внесли по одной овчине.

Всего после собрания члены артели сдали: 27 овчин, 5 телатип, 1 кг шерсти, 9 пар шерстяных перчаток, 2 пары носков и денег для приобретения вещей — 310 рублей. Сбор продолжается.

Г. Макаров.

## Усиленно помогайте фронту!

Товарищи рабочие, колхозники и служащие Сузунского района, поздравляю вас с новым годом! Наша доблестная Красная Армия встретила 1942 год новыми боевыми победами над гитлеровскими полчищами.

В течение 4 дней мы дали сокрушительный отпор фашистским захватчикам и продолжаем гнать их из наших родных сел и городов.

Вшивые немецкие солдаты и генералы удирают с такой поспешностью, что оставляют людей и машины, заваливая дороги трупами и оружием. Но врагу не уйти от нас. В водах Днепра и на нашей земле найдут он свою могилу.

Мы заверяем вас, что отдадим все силы на разгром фашизма и призываем вас работать самоотверженно, усиленно помогать бойцам Красной Армии.

В. РОГАЛЕВ,  
старший сержант.

## ПАТРИОТКИ РОДИНЫ

Жены красноармейцев, домохозяйки Бобровского сельсовета, как подлинные патриотки родины, активно помогают фронту.

Евдокия Титова, Анисья Попова, Евдокия Скорюкина, Агафья Рогалева, Новосельцева, Гордюшова и другие подписались на денежно-вещевую лотерею и внесли полностью деньги. Принимали участие в посылке новогодних подарков бойцам Красной Армии.

Старушка Елена Карповна Чувашева приобрела билетов на 20 рублей и внесла 20 рублей на подарки. Всего домохозяйки подписались на 580 рублей, из них 525 рублей внесли наличными.

Кроме того А. Попова оплатила подписку в 100 рублей займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) и внесла в фонд обороны облигаций на 1255 рублей. Е. Титова также оплатила подписку на заем в 100 рублей и полученные облигации сдала в фонд обороны.

Мать красноармейца — Агафья Дмитриевна Рогалева, являясь уполномоченным по мобилизации средств, ведет большую раз'яснительную работу среди женщин. В результате она собрала по подписке на заем около двух тысяч рублей.

Е. Белявцева.

## ПОДПИСКА НА БИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Хорошо поняли свой долг патриоток домохозяйки десятидворки т. Сайко по Омской улице р. п. Сузуна. Они приветливо встречали своего уполномоченного по реализации денежно-вещевой лотереи и с радостью приобретали билеты. В Самсонова подписались на 50 рублей, А. Чигатова — на 30 рублей, Е. Мягина, А. Сафонова, Л. Сайко — на 20 рублей каждая. П. Шевченко.

На 19 января подписка на денежно-вещевую лотерею по па-

шему району составляет 222 тысячи 900 рублей. В том числе колхозники подписались на 71 тысячу 300 рублей. Поступило наличными 83 тысячи 500 рублей.

Передовыми по подписке и взносам являются сельсоветы: Майровский — подписка 1830, внесено 1510 рублей; Бобровский — подписка 5.760, внесено 3.768 рублей. Домохозяйки районного центра подписались на 10.330 рублей, из них внесено 6.900 рублей.

## НЕ НАЛАЖЕНА ОБОРОННАЯ РАБОТА

В Битковской средней школе не налажена оборонная работа. За все время учебного года не проведено ни одного собрания, посвященного этому вопросу. Был организован кружок ГСО. Ребята с большим интересом изучали санитарное дело, но неизвестно почему кружок распался.

пизации, председатель учкома и директор т. Ближневич не принимают никаких мер, чтобы поставить на должную высоту оборонную работу.

Ученики: К. КУЗИН,  
Г. КОЗЛОВ, С. ПАЛЕЦКИЙ.

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.

## Сузунскому Райлесхозу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие: мужчины и женщины на лесозаготовку; в цех ширпотреба — столяры, плотники, обозники.

Оплата труда сдельно-прогрессивная. Обращаться: в Райлесхоз, Партизанская, 74.

Дирекция.